
科目名 哲学概論
担当 久富　健
開講日 火曜日　3時限目
回答者数87/105名　（回収率： 82.8% ）



・

・ 早すぎました。
・ スピード感がとてもとてもありました

話すスピードがとても速かったです。
また、聞き取れずなにを話しているかわからなかった部分が結構あったのでそこが問題だなと思いました。

自由記述省略



自由記述省略



・

・ もう少しゆっくり授業ができるようにコマ数を増やすべきと思った。

・ 哲学は今まで考えたことがなかったけど、初めて話を聞いていて、内容がとても深いなと感じました。

看護という死が近い分野に進むものとして死について考えるきっかけになりました。この授業をきっかけに日常的に色々考えてい
きたいです。
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科目名 基礎心理学
担当 村上香奈
開講日 火曜日　5時限目
回答者数68/99名 　（回収率： 68.6% ）



自由記述省略



自由記述省略



・

・

・

・

・

・ 初めて心理を習いましたが分かりやすかったです。

・

・

・ 「へぇー！」と思うことがたくさんあって面白かった。自分は心理学に少し興味があるのかもしれないと思った。

・

・ 心理学自体に最初は難しいイメージを持っていたが、実際に学習してみると興味を持つことができた。

・ 日常生活に取り入れていきたい知識を多く学べて良かった。実験をする授業をまた行いたいと思った。

・ 心理学の授業は、単純に楽しかったという風に印象に残っています。参加型の講義もあり、理解が深まりました。

・

・

・ 体験型の」授業もあったので、分かりやすかった。プリントもまとめられていて分かりやすかった。

・ 例など出しての説明だったので、分かりやすかったです

・ 最後に実際に行うことができ、楽しかったです。ありがとうございました。

・

・ 初めて学ぶ科目で、知らなかったこともたくさん学べました。ありがとうございました。

遠隔授業での授業は不安なことがありましたが先生が丁寧に対応してくださり安心して授業を受けることができました。また、授
業スライドもとても分かりやすかったです。

あまり身近に感じられるような学問ではないなというイメージでしたが、私たちの生活の色々なところに心理学が用いられている
のだとわかりました。また、遠隔授業では特に、理解するのが難しそうな理論や学説なども、先生の例えが非常に分かりやすく、
スッと理解することができました。対面授業では、自分自身の性格を客観視し、それをどのように受け止め、改善していけば良い
かなど、これから看護師としても人としても、生きていく上で知っているととても役に立ちそうなことをたくさん学ぶことが出来まし
コロナで環境が変わり、忙しいのは分かるが質問に対する答えのメールが遅すぎるように感じる。
資料はとても分かりやすかった。課題の提出先をOne driveでなく、formsに変えた方が分かりやすく簡単であると思った。
良かった点は、毎回の授業資料が見やすく分かりやすかったことです。悪かった点は、テスト対策がしにくいと思ったことです。

質問のメールを送ったのですが返信がなかったので忙しいとは思いますが返信を頂きたかったです。ですか、授業は知らなかっ
たことを沢山学ぶことが出来て良かったです。ありがとうございました。
元々心理学に興味があったためこの科目をとって良かったと思った。7月に行った集中講義では実験をしてみてそこから得られる
ことがたくさんあってとても面白かった。

話し方がはっきりしていてしかも声が大きくてとても聞き取りやすかったです。対面での実験は記憶についての理解が深まって楽
しいなと思うことができました。

具体例がたくさんあがられていたので、とても分かりやすかったです。しかし、教科書がないため口頭を聞き逃してしまった際に、
復習が出来ないのが、大変でした。
体験型もあったので、授業が楽しかったです。
出した課題に対して、評価やコメントが欲しかったです。

1度しか対面で授業がなかったので残念でした。
心理学は遠隔でも楽しくてたくさんメモしました。

先生のスライドだけで授業が進められていたが、それだけでは説明されていることを理解できないので、教科書を指定して、それ
に沿って授業を行って欲しかった。

人間の心理の法則や状態を学んだ。こうした知識は、患者さんと接する際にも役立ちそうなことが多かったので（特に幼児の心理
など）今後の学びに活かしていきたいと思いました。
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科目名 医学概論
担当 神代龍吉
開講日 月曜日　3時限目
回答者数69/106名　（回収率： 65.0% ）



2 / 5 ページ

自由記述省略



3 / 5 ページ

自由記述省略



・

・ チーム医療など医療全体が知れました。授業も分かりやすかったです。

・

・

・
・ 毎回取り上げられる話題が自分にとっては割と興味のある方だったので、興味を持って授業に取り組むことができました。

・

・

・ 説明がざっくりしすぎずで分かりやすかった。

・ 将来のためになるお話を聞けて満足しました。

・

・ 少ない授業の中、楽しく面白い授業だった。

・ 主に資料を用いた講義が多かったのですが、とても見やすく参考になることが多かったように感じます。

・
・

・ プリントがしっかりまとまっていて分かりやすかった。

・ 考えさせることが少しあり、理解が深まりました

・ 医学のことは理解できていなかった分野だったので、学ぶことができてよかったです。ありがとうございました。

・ 先生の臨床現場の体験談が聞いてみたかった。
テーマとして水俣病やハンセン病などを扱ってほしかった。

・

・ オンラインがメインでしたが、とてもわかりやすかったです。

看護の倫理的な側面の問題について、実際のエピソードを用いながら考えていく授業で、自分がこういった場面に鉢合わせたら
どうするかを考えるきっかけになった。実習などに行く際にこの授業で学んだことを思い出して頑張ろうと思った。

課題レポートで自分で考える事が多かったけれど、死やチーム医療など少し本格的な部分に触れて医療が身近に感じられる授
業だった。

自分自身で考えるような内容が多く、自分の考えを改めて確認することができとてもよかったです。また、自分の考えだけではなく
他人はどう考えているのか、自分とはどう違うのかなど沢山考えることがあって面白かったです。

この授業で、看護職で生きていくことや患者への接し方の心得などを考える時間をもてたり、道徳のような時間を過ごしたが、形
態機能学や基礎看護学のように何か覚えなければいけないことがある授業だったなんて思っていなかったので、どのようなテスト
対策をしたらいいのか分からず不安が残る。

オンラインでの授業から対面になりまたオンラインになっても先生が丁寧に対応してくださるので安心して授業を受けることができ
ました。

勉強の仕方について教えてくださったり、生徒たちのことを考えているのがすごく伝わってきました。授業が終わる時間も早いし、
すごくよかったです。

リモート授業でしたが、最初に資料が配られる・ネット上にあがるので、授業を受けやすかったです。授業も分かりやすく、簡潔に
まとめられていたので、勉強もしやすかったです。課題も最小限だったので、とても助かりました。コロナの影響があるため、仕方
ないとは思いますが、出来たらシラバスを更新して、やる内容について事前に記載して欲しかったです。

プリントがとてもまとまって分かりやすくて良かったです。読みやすいし、大切なところがパッと見ただけで分かるものでした。課題
もちょうどいい量だと思いました。

「看護大学生」とは、の授業で、心つもりとなりました。
ありがとうございました。

身につけられるよう自学習を頑張っていきたいです。
ありがとうございました。
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2020年度前期授業評価アンケート
【科⽬名】コミュニケーション⼊⾨
【担当】本間也⼨志
【開講⽇】⽕曜１限⽬/⾦曜１限⽬
【回収率】61％（54/89名）

1. 授業を進める速さは適切だった。

2. 教員からの授業に対する熱意を感じられた。

1．そう思わない（早すぎる） 0

２．そう思わない（遅すぎる） 0

3．あまりそう思わない（早すぎる） 0

4．あまりそう思わない（遅すぎる） 1

5．どちらともいえない 13

6．そう思う 35

7．強くそう思う 5

1．そう思わない 0

２．あまりそう思わない 2

３．どちらともいえない 5

４．そう思う 33

５．強くそう思う 14

https://www.office.com/launch/forms?auth=2


3. 授業の開始時間・終了時間が守られていた。

4. 教員の話し⽅（スピード・声の⼤きさ・明瞭さ）は適切だった。

5. どのような点に問題がありましたか（「質問4」で①・②と答えた⽅のみ回答）

6. 授業はシラバスに沿って進められていた。

7. 教え⽅は分かりやすかった。

1．そう思わない 0

２．あまりそう思わない 0

３．どちらともいえない 2

４．そう思う 40

５．強くそう思う 12

1．そう思わない（質問5へ） 0

3

13

32

２．あまりそう思わない（質問5へ）

３．どちらともいえない

４．そう思う

５．強くそう思う 6

・話し方に癖がある
・話すスピードが速かく、聴き取れない部分がありました。
・少し早口で聴き取りずらいことがあった。

1．そう思わない 1

２．あまりそう思わない 0

３．どちらともいえない 11

４．そう思う 35

５．強くそう思う 7

1．そう思わない 1

２．あまりそう思わない 4

３．どちらともいえない 14

４．そう思う 29

５．強くそう思う 6

自由記述省略



8. 授業で使われたテキストや配布資料などは授業の理解に役⽴った。

9. 質問やレポートなどに対して教員は丁寧に対応した。

10. この授業に満⾜した。

11. 授業の学習環境（教室の設備等）は保たれていた。

12. どのような点に問題がありましたか（「質問11」で①・②と答えた⽅のみ回答）

1．そう思わない 1

２．あまりそう思わない 4

３．どちらともいえない 9

４．そう思う 35

５．強くそう思う 5

1．そう思わない 0

２．あまりそう思わない 2

３．どちらともいえない 4

４．そう思う 35

５．強くそう思う 13

1．そう思わない 1

２．あまりそう思わない 5

３．どちらともいえない 10

４．そう思う 31

５．強くそう思う 7

1．そう思わない（質問12へ） 0

1

6

36

２．あまりそう思わない（質問12へ）

３．どちらともいえない

４．そう思う

５．強くそう思う 11

・資料、課題などが見つかりずらく、資料がなくなったりしたので、他の授業と同様にswayに掲載してほしかった。 たま
に、授業があるのか、どこに掲載されているのか等、わからなかったりで課題を出せなかった時があった。（先生に連絡
し、課題提出の期限を猶予いただいたりで対応）

自由記述省略



13. 授業の出席率はどの程度だったか。

14. 1回の授業に対して予習・復習の時間はどのぐらいだったか。

15. 授業に対して意欲的に取り組んだ。

16. 授業の内容は理解できた。

100％ 46

90％ 8

80％ 0

70％ 0

60％以下 0

4時間以上 0

3時間程度 1

2時間程度 1

1時間程度 17

1時間未満（全くしなかった） 35

1．そう思わない 0

２．あまりそう思わない 4

３．どちらともいえない 12

４．そう思う 29

５．強くそう思う 9

1．そう思わない 1

２．あまりそう思わない 5

３．どちらともいえない 10

４．そう思う 32

５．強くそう思う 6



科目名 国語表現法
担当 本間也寸志
開講日 火曜日2時限目/金曜日2時限目
回答者数70/106名　（回収率： 66.0% ）



自由記述省略



自由記述省略





科目名 英語Ⅰ：基礎英語（前半）
担当 掛川啓子
開講日 木曜日　4時限目
回答者数21/26名 　（回収率： 80.8% ）



5. どのような点に問題がありましたか（「質問4」で①・②と答えた方のみ回答）

6. 授業はシラバスに沿って進められていた。

匹

● ,. そう患わない ゜

● 2. あまりそう円、わない ゜

● 3. とちらともいえない 2 

. "-. そう巨う 15 

● 5. � くそう忌う 4 

7. 教え方は分かりやすかった。

且

● 1. そう忌わない

● 2. あまりそうそわない

● 3. どちらともいえない 4 

゜

● 4. そう忌う 15 

● 5. 悟くそう弓う

8. 授業で使われたテキストや配布資料などは授業の理解に役立った。

且

● 1. そう忌わない 。

● 2. あまりそう忌わない 。

● 3, どちらともいえない

● 4. そう弓う

● 5. 強くそう弓う

14 

6

 

9. 質問やレポートなどに対して教員は丁寧に対応した。

旦

● 1. そう茫わない 。

● 2, あまりそう患わない 。

● 3, どちらともいえない

● 4, そう弓う

● 5, 強くそう忌う

14 

6

 

自由記述省略



自由記述省略





科目名 英語Ⅰ：基礎英語（前半）
担当 田島祐規子
開講日 木曜日　4時限目
回答者数20/28名 　（回収率： 71.4% ）



自由記述省略



自由記述省略





科目名 英語Ⅰ：基礎英語（後半）
担当 掛川啓子
開講日 木曜日　4時限目
回答者数 20/26名　（回収率：76.9％）



自由記述省略



10. この授業に満足した。

註

● 1. そう思わない ゜

● 2 あまりそう忌わない s 

● 3 どちらともいえな1,, s 

● 4 そう忌う 7 

● 5 強くそう忌う 3 

11, 授業の学習環境（教室の設備等）は保たれていた。

註

● 1, そう忌わな い（黄閉12/\) 0 

● 2. あまりそう 忌わない（黄問12,,, 1

● 3 どちらともいえない s 

● 4 そう忌う 10 

● 5 強くそう忌う 4 

12. どのような点に問題がありましたか（「質問11」で①・②と答えた方のみ回答）

13. 授業の出席率はどの程度だったか。

註

● 100%

● 90% 

● 80% 

● 70% 

● 60%以下

18 

゜

゜

14. 1回の授業に対して予習· 復習の時間はどのぐらいだったか。

註

● 4埒閤以上 。

● 3到闇程度 。

● 2埒闇程度

● 1到闇程度 6 

● 1浣闇未湮（全くしなかった） 13 

自由記述省略





科目名 英語Ⅰ：基礎英語（後半）
担当 田島祐規子
開講日 木曜日　4時限目
回答者数23/26名 　（回収率： 88.40% ）



5. どのような点に問題がありましたか（「質問4」で'<D·②と答えた方のみ回答）

6. 授業はシラバスに沿って進められていた。

且

● 1. そう忌わない ゜

● 2 あまりそう忌わない ゜

● 3 どちらともいえない 2 

● 4 そう忌う 10 

● 5 強くそう忌う 11 

7. 教え方は分かりやすかった。

註

● 1, そう思わない

● 2. あまりそう忌わない

● 3. どちらともいえな1,, 0 

゜

● 4. そう忌う

● 5. 強くそう忌う 3

 

9

1

 

8. 授業で使われたテキストや配布資料などは授業の理解に役立った。

註

● 1, そう忌わない 。

● 2. あまりそう思わない 。

● 3. どちらともいえない

● 4. そう忌う

● 5. 強くそう忌う

1

1

1

1

 

9. 質問やレポートなどに対して教員は丁寧に対応した。

註

● 1. そう思わない ゜

● あまりそう忌わない ゜

● どちらともいえない ゜

● そう忌う 11 

● 強くそう忌う 12 

自由記述省略



10. この授業に満足した 。

註

● 1. そう烹わない

● 2. あまりそう芝．わない

● 3. とちらともいえない

• 4. そうEう

● 5. 強くそう�-ぅ

゜

3
 

8

1
 

11. 授業の学習環境（教室の設備等）は保たれていた 。

胆

● ,. そう息わない（賃間12へ 0 

● 2. あまりそう茫わなしI {質芍12... 0 

● 3, どちらともいえなしI 2 

● 4, そう弓う 9 

● 5, 強くそう弓う 12 

12. どのような点に問題がありましたか（「質問11」で①・②と答えた方のみ回答）

13. 授業の出席率はどの程度だったか。

註

● 100•.

● 90'• 

● 80'6

● 70%

• 60'• 以下

22

0
 

゜

゜

14. 1回の授業に対して予習・復習の時間はどのぐらいだったか。

註

● 4� 問以上 。

● 3� 閑巨度 。

● 2芸唱程度

● 1� 闇程度 11 

● 1� 渇未涙（全くしなかった） 11 

自由記述省略



・ 最後のスピーキングがとてもよかったです！
・ 今まで英語が苦手だったけれど先生が丁寧に教えて下さり、楽しく英語の授業を受けることが出来ましま。

・

・

・ 高校まででわからなかったところが、わかるようになりました。
・ 扱っている文法事項が幅広く、覚え切れなかった。 プリントに誤植があった。

・

・ 何人かとワークをして考えたり、積極的に取り組めました。
・ とても楽しく授業を受けることが出来ました。
・ 授業後に質問をした時に、丁寧に教えてくれて良かった。

・

・

・ すごくわかりやくかったです。

ありがとうございました。
高校生までは英語が苦手で楽しい印象はありませんでしたが、田島先生の英語の授業はいつも楽しみで仕方がな
かったです！

全体的にグループでの授業が多く楽しかったです。また、毎回復習の小テストで復習ができ、配布されるプリントもとて
も参考になりました。

看護と関係のない英語の授業は高校生に戻った気がして楽しかったです。先生が面白くて授業後に関係のない話を
しても付き合ってくださってとても楽しかったです！

先生の明るさが授業をしている時にも伝わってきてとても楽しく授業を受けられました。ただ楽しいだけでなく英文法や
英語を通してのゲームから学ぶことがたくさんありました。
英語に対する苦手意識を感じさせないように授業してくださる田島先生が本当に好きです。
分かりやすいですし楽しんで英語に向き合えました。ありがとうございました。



2020年度前期授業評価アンケート
【科⽬名】情報リテラシー⼊⾨
【担当】⽥邊直⾏
【開講⽇】集中講義
【回収率】55％（59/107名）

1. 授業を進める速さは適切だった。

2. 教員からの授業に対する熱意を感じられた。

1．そう思わない（早すぎる） 4

２．そう思わない（遅すぎる） 0

3．あまりそう思わない（早すぎる） 7

4．あまりそう思わない（遅すぎる） 1

5．どちらともいえない 14

6．そう思う 26

7．強くそう思う 7

1．そう思わない 0

２．あまりそう思わない 1

３．どちらともいえない 10

４．そう思う 37

５．強くそう思う 11

https://www.office.com/launch/forms?auth=2


3. 授業の開始時間・終了時間が守られていた。

4. 教員の話し⽅（スピード・声の⼤きさ・明瞭さ）は適切だった。

5. どのような点に問題がありましたか（「質問4」で①・②と答えた⽅のみ回答）

6. 授業はシラバスに沿って進められていた。

7. 教え⽅は分かりやすかった。

1．そう思わない 0

２．あまりそう思わない 0

３．どちらともいえない 16

４．そう思う 31

５．強くそう思う 12

1．そう思わない（質問5へ） 0

0

32

18

２．あまりそう思わない（質問5へ）

３．どちらともいえない

４．そう思う

５．強くそう思う 9

自由記述省略

1．そう思わない 0

２．あまりそう思わない 0

３．どちらともいえない 12

４．そう思う 35

５．強くそう思う 12

1．そう思わない 0

２．あまりそう思わない 4

３．どちらともいえない 17

４．そう思う 29

５．強くそう思う 9



8. 授業で使われたテキストや配布資料などは授業の理解に役⽴った。

9. 質問やレポートなどに対して教員は丁寧に対応した。

10. この授業に満⾜した。

11. 授業の学習環境（教室の設備等）は保たれていた。

12. どのような点に問題がありましたか（「質問11」で①・②と答えた⽅のみ回答）

1．そう思わない 0

２．あまりそう思わない 0

３．どちらともいえない 12

４．そう思う 37

５．強くそう思う 10

1．そう思わない 0

２．あまりそう思わない 0

３．どちらともいえない 4

４．そう思う 35

５．強くそう思う 20

1．そう思わない 0

２．あまりそう思わない 2

３．どちらともいえない 13

４．そう思う 35

５．強くそう思う 9

1．そう思わない（質問12へ） 0

２．あまりそう思わない（質問12… 0

３．どちらともいえない 17

４．そう思う 33

５．強くそう思う 9

自由記述省略



13. 授業の出席率はどの程度だったか。

14. 1回の授業に対して予習・復習の時間はどのぐらいだったか。

15. 授業に対して意欲的に取り組んだ。

16. 授業の内容は理解できた。

100％ 58

90％ 1

80％ 0

70％ 0

60％以下 0

4時間以上 1

3時間程度 1

2時間程度 8

1時間程度 24

1時間未満（全くしなかった） 25

1．そう思わない 0

２．あまりそう思わない 2

３．どちらともいえない 9

４．そう思う 38

５．強くそう思う 10

1．そう思わない 1

２．あまりそう思わない 1

３．どちらともいえない 12

４．そう思う 36

５．強くそう思う 9



科目名 鎌倉の文化と歴史
担当 菅原・白川・釆澤
開講日 木曜日　3時限目
回答者数73/106名　（回収率： 68.8% ）



5. どのような点に問題がありましたか（「質問4」で①·②と答えた方のみ回答）

6. 授業はシラバスに沿って進められていた。

芦

● 1. そう茫わない

● 2. あまりそう忌わない

● 3. どちらともいえない 3 

゜

48

21

 

｀
？
 

忌

｀
？

｀
？
 

e}

そ

⇔

釈

戸
―

-
r

．

．

 

7. 教え方は分かりやすかった。

紐

● 1. そう忌わない ゜

● 2. あまりそう忌わない ゜

● 3. とちらともいえない 1 

● 4. そう忌う 31 

● 5. � くそう忌う 41 

8. 授業で使われたテキストや配布資料などは授業の理解に役立った。

註

● 1. そう思わない ゜

● 2. あまりそう巴わない ゜

● 3. とちらともいえない 6 

● 4. そう忌う 41 

● 5. 珪くそう巴う 26 

芦

● 1, そう思わない ゜

● 2. あまりそう忌わない ゜

● 3. どちらともいえない ゜

• <I. そうそう 29 

● 5. 強くそう巴う 44 

9. 質問やレポートなどに対して教員は丁寧に対応した。

自由記述省略



10. この授業に満足した。

註

● 1, そう忌わなしI 0 

● 2. あまリそう弓わない 。

● 3. とちらともいえない 2 

● 4. そう巴う 34 

● 5. islくそうミう 37 

11. 授業の学習環境（教室の設備等）は保たれていた。

匹

● ,. そう思わない（賃閲12/\) 0 

● 2. あまリそう息わない（賃閉12…. 0 

● 3. とちらともいえない S 

• 6. そう巴、う 40 

● 5. 強くそう巴う 28 

12. どのような点に問題がありましたか（「質問11」で①・②と答えた方のみ回答）

13. 授業の出席率はどの程度だったか。

且

● 100•.

● 90°0

● so•.

● 10•.

● 60°'6以下

72 

゜

0

0

 

14. 1回の授業に対して予習・復習の時閤はどのぐらいだったか。

芦

● 49=唱以上 ゜

● 3� 閉恒度 ゜

● 2<F. 闊巨度 4 

● 1S=閑程度 16 

● 18!! 閉未清（全くv.. かった 53 

自由記述省略



・ とても楽しかったです

・

・

・ 質問に丁寧に答えて下さり、分かりやすい授業でした。

・

・ 坐禅が人生の中で体験できてとても貴重だなと思いました。

・

・

・ 先生方がとても丁寧に教えてくださり、鎌倉の文化に興味をもつようになりました。

・

・

・

・ 歴史を学ぶのが楽しいと思えました。鎌倉の文化と歴史をもっと知りたいなと思いました。

・ 鎌倉のことを色々しれました。座禅もとてもいい経験になり良かったです。

・

・

内容関係なしに学生の質問を丁寧に答えており、心の広さを感じました。また、実際に坐禅を行なったことはとても良い経験でし
た。
授業を受ける前までは、難しい内容を学習するのではないかと思っていたのですが、ジブリ映画に歴史的なものを感じさせるよう
な演出があったり、昔病気は妖怪によるものだとされ、面白いキャラクターが登場したりと、とても楽しみながらも 授業に参加する
ことが出来ました。また、坐禅の体験授業では、実際にお寺を巡り、普段なら見られないような修行僧の生活の実態などを見せて
いただけて、とても貴重な体験になりました。

とても楽しい授業でした。コロナのため遠隔授業からでしたが、対面のほうがより楽しい授業であると感じました。他の科目と比
べ、鎌倉に親しみがあってか　癒やし・くつろぎの授業でした。

鎌倉の文化をしっかり理解することが出来ました。その土地の文化を学ぶことの大切さを学ぶことが出来て良かったです。質問に
も丁寧に答えてくださりとても楽しい授業でした。お坊さんについても私が全く知らなかったので教えて頂けること全てが新鮮でと
ても楽しかったです。ありがとうございました。
お坊さんに授業をしてもらう機会なんて滅多にない事だったのでとても貴重で良い経験ができたと思う。看護に直接関わる内容と
いうわけではなかったが、看護師になる心構えであったりこういう看護師になって欲しいという先生の熱意が感じられた。坐禅の
体験もできて楽しかった。またこの授業を受けたいと思っています。

テストやレポートがあったわけではないので、何を復習すればよいのかわかりませんでした。ただ、鎌倉のお寺とか全然知らな
かったので、興味が持てたし、実際に座禅前にも一個別のお寺に行ってみたりとできました。

大学で、鎌倉について深く知る機会があることに魅力を感じ、実際授業を受けてみて、たくさんのことを学ぶことができました。特
に座禅体験は、一生忘れない思い出になりました。

看護学部なのに珍しく座禅体験ができたことがとても印象に残っている。また、実際のお坊さんから仏教を教えてもらえたことに
新鮮だと思った。質問にも真摯に答えてくださってくれてありがとうございました。

湘南鎌倉医療大学の特色ある授業である鎌倉の文化と歴史では医療や私たちの生活と関連しているものを学習できました。そ
のため授業が終わってしまった今でも心に残っています。座禅学習は貴重な体験でした。授業を受けてから座禅学習したことで
より一層特別な時間を体験できたと感じることができました。

映画に出た話やアニメの話をしてたのが、私自身飽きずに授業に参加できたので良かったです。坐禅はこの大学でなかったら経
験してなかったと思うので、とても良かったです。

4 / 5 ページ



2020年度前期授業評価アンケート
【科⽬名】芸術と⽂化
【担当】⽯井壽郎
【開講⽇】⾦曜⽇ ４・５時限⽬
【回収率】57％（60/106名）

1. 授業を進める速さは適切だった。

2. 教員からの授業に対する熱意を感じられた。

1．そう思わない（早すぎる） 0

２．そう思わない（遅すぎる） 1

3．あまりそう思わない（早すぎる） 0

4．あまりそう思わない（遅すぎる） 3

5．どちらともいえない 12

6．そう思う 28

7．強くそう思う 16

1．そう思わない 1

２．あまりそう思わない 2

３．どちらともいえない 4

４．そう思う 30

５．強くそう思う 23

https://www.office.com/launch/forms?auth=2


3. 授業の開始時間・終了時間が守られていた。

4. 教員の話し⽅（スピード・声の⼤きさ・明瞭さ）は適切だった。

5. どのような点に問題がありましたか（「質問4」で①・②と答えた⽅のみ回答）

6. 授業はシラバスに沿って進められていた。

7. 教え⽅は分かりやすかった。

1．そう思わない 0

２．あまりそう思わない 3

３．どちらともいえない 3

４．そう思う 38

５．強くそう思う 16

1．そう思わない（質問5へ） 0

0

6

41

２．あまりそう思わない（質問5へ）

３．どちらともいえない

４．そう思う

５．強くそう思う 13

自由記述省略

1．そう思わない 0

２．あまりそう思わない 1

３．どちらともいえない 13

４．そう思う 34

５．強くそう思う 12

1．そう思わない 2

２．あまりそう思わない 6

３．どちらともいえない 13

４．そう思う 31

５．強くそう思う 8



8. 授業で使われたテキストや配布資料などは授業の理解に役⽴った。

9. 質問やレポートなどに対して教員は丁寧に対応した。

10. この授業に満⾜した。

11. 授業の学習環境（教室の設備等）は保たれていた。

1．そう思わない 10

２．あまりそう思わない 3

３．どちらともいえない 20

４．そう思う 20

５．強くそう思う 7

1．そう思わない 1

２．あまりそう思わない 0

３．どちらともいえない 11

４．そう思う 38

５．強くそう思う 10

1．そう思わない 3

２．あまりそう思わない 3

３．どちらともいえない 13

４．そう思う 30

５．強くそう思う 11

1．そう思わない（質問12へ） 0

1

7

39

２．あまりそう思わない（質問12へ）

３．どちらともいえない

４．そう思う

５．強くそう思う 13

12. どのような点に問題がありましたか（「質問11」で①・②と答えた⽅のみ回答）

自由記述省略



13. 授業の出席率はどの程度だったか。

14. 1回の授業に対して予習・復習の時間はどのぐらいだったか。

15. 授業に対して意欲的に取り組んだ。

16. 授業の内容は理解できた。

100％ 56

90％ 4

80％ 0

70％ 0

60％以下 0

4時間以上 0

3時間程度 0

2時間程度 0

1時間程度 11

1時間未満（全くしなかった） 49

1．そう思わない 0

２．あまりそう思わない 4

３．どちらともいえない 11

４．そう思う 30

５．強くそう思う 15

1．そう思わない 1

２．あまりそう思わない 7

３．どちらともいえない 14

４．そう思う 29

５．強くそう思う 9



科目名 形態機能学Ⅰ
担当 神代・他
開講日 火曜日　5時限目
回答者数74/106名　（回収率： 69.8% ）



5. どのような点に問題がありましたか（「質問4」で＠）•②と答えた方のみ回答）

6, 授業はシラバスに沿って進められていた。

註

● 1, そう忌わない

● 2. あまりそう忌わない

● 3 どちらともいえない 15 

● そう忌う 46 

● 5 強くそう忌う 11 

7. 教え方は分かりやすかった。

註

● 1. そう忌わない 4 

● 2. あまりそう忌わない 6 

● 3. どちらともいえない 26 

● 4. そう忌う 36 

● 5. 強くそう忌う 2 

自由記述省略



自由記述省略





科目名 形態機能学Ⅱ
担当 神代・他
開講日 木曜日　４時限目
回答者数72/106名　（回収率： 67.9% ）



自由記述省略



自由記述省略



・ 課題があることで理解を深められた。 レジュメをあらかじめ配布して欲しかった。

・

・ 内容は難しいですが先生の教え方は上手く伝わりやすかったです。

最初の方はオンラインだったので、私個人的には対面で授業をしてくれた方が理解がしやすかったし集中して聞くことができた。
オンラインの時は分からないことがあってもすぐその場で質問ができなかったので少し不便だった。でも形態機能学Ⅱの授業は
面白かった。



科目名 臨床栄養学
担当 長谷川・櫻井・滝島
開講日 金曜日　3時限目
回答者数85/106名　（回収率： 80.1% ）



5. どのような点に問題がありましたか（「質問4」で'<D·②と答えた方のみ回答）

6. 授業はシラバスに沿って進められていた。

註

● 1. そう思わない ゜

● 2. あまりそう忌わない ゜

● 3. どちらともいえない ， 

● 4. そう忌う 60 

● 5. 強くそう忌う 16 

7, 教え方は分かりやすかった。

且

● 1. そう忌わない

● あまりそう忌わない 6 

● どちらともいえない 23 

● そう忌う 45 

● 強くそう忌う 10 

8. 授業で使われたテキストや配布資料などは授業の理解に役立った。

註

● 1. そう思わない ゜

● あまりそう忌わない

● どちらともいえない

● そう忌う

● 強くそう忌う

7
 

57 

20 

自由記述省略



自由記述省略



・ ありがとうございました。
・ 教科書に沿って進めていたので勉強しやすいです。
・ 栄養学をここまで専門的に学んだことが今までになかったので、全てが新鮮で学んでいてとても面白かったです。
・ 毎回小テストがあったので頑張れました
・ 最後にテストをやることでどこがポイントなのか復習しやすかったです！
・ 今までは栄養などについて全く考えてこなかったけれど授業を受けて塩分やカロリーなどを気にするようになりました。
・ 栄養学は医療にとても大切な知識だと思いました。学生の理解のスピードに合わせられた授業で良かったです。
・ プリントがわかりやすかった。教科書の内容がまとめられていたので、理解することができた。
・

・

・ 1時間で学ぶところが多すぎて どこを覚えておけば良いのかわからなかったです
・ 覚える事が多くて大変だった。実際の病態の写真が多かったのでわかりやすかった。
・ 授業で触れていないような発展まで小テストに出るのでよく分からないところがあった。
・ 実際の病気の栄養療法とかを知れて分かりやすかったし楽しかったです。
・ 疾患などまだ習っていない発展的な内容が多く、難しく感じました。
・

毎回講義の最後に行う小テストが難しいなと感じました。その分小テストから得る知識は多く、とても役立ちました。また、
教科書と関連づけて説明してくださるのがとても良かったです。

その病気の原因などを理解していないのに、栄養療法を学んでも、理解が難しい。来年の病気を学んでから、栄養学を学
んだ方が理解がより深まると思った。

詳しく話してくれる分、どこまで今時点で理解すればいいのか、どこからが4年間で理解すれば良い内容なのかが少しわか
りにくかった。 4 / 5 ページ



科目名 看護学原論
担当 屋宜譜美子
開講日 月曜日4時限目（木曜日3時限目）
回答者数100/106名 　（回収率： 94.3% ）



5. どのような点に問想がありましたか（「質問4」で① ・②と答えた方のみ回答）

6. 授業はシラバスに沿って進められていた。

註

● 1. そう忌わない ゜

● 2. あまリそう弓わない ゜

● 3. とちらともいえない 21 

● 4. そう巴う 68 

● 5. 強くそう、きう 11 

7. 教え方は分かりやすかった。

註

● 1, そう忌わない 2 

● 2. あまリそう弓わない 6 

● 3. どちらともいえない 22 

● 4. そう巴う 55 

● 5. i忌くそう-�-ぅ 15 

8. 授業で使われたテキストや配布資料などは授業の理解に役立った。

註

● 1, そう忌わない ゜

● 2. あまリそう弓わない 5 

● 3. とちらともいえない 15 

● "-. そう巴う 56 

● 5. 強くそう巴う 24 

9. 質問やレポー トなどに対して教員は丁寧に対応した。

匹

● 1. そう忌わない 2 

● 2. あまりそう思わなし1 2 

● 3, とちらともいえない 10 

● そう巴う 51 

● 5, 益くそう-�-う 35 

自由記述省略



自由記述省略



・

・ 眠かったです

・ ちょっと興味ある訪問看護師のことが出てきたので、訪問看護師について知ることができて良かったです。

・ 良いお話が沢山聞けて楽しかったです。

・ 楽しかったです

・ 看護の魅力について知ることができました。

・ 先生が看護師だったということで、リアルな話を聞きながら授業を受けることができたのでとても良かったです。

・ 屋宜先生が色んな話のタネを持っていてすごいなと思いました。

・

・

・ 時々クイズを作成してくれたので、自分でもどこまで理解しているのか把握しやすかった

・ 屋宜先生の実際の体験話や身近な人に関してのお話が多く、資料もたくさん用意してくださったのは良かった。

・ 看護学原論では、何を伝えたいのかよく分からなかった

・

・ 看護学を学ぶ意義、思考、志向、目標などを考える大きなきっかけとなった。

・

・

・

・ 最初の方の普段の課題が学期末のレポートのように重いのではと感じた。

・

・ 先生自身の経験談を教えてくれて分かりやすかった

・ 毎回事前課題を提示してくれたので授業を受けやすかったです。

・ 来週にテストが行われるが、法律以外でどこを覚えればいいか分からなかった。

先生の実体験を通して看護学を学ぶことが出来たため看護学を身近なものとして学習することが出来ました。ありがとうございまし
た。

屋宜先生のマイクを通した声が、例えばドの音で話していたらソが聞こえるように、いつもハーモニーで聞こえるので、不思議だった

屋宜先生の熱意が伝わり真剣に受けることができました。ですが、後半の方は援助論の学習ノートに追われたりして寝てしまいまし
た。すいません。

看護という学問は今まで生きてきて初めて触れるものだった。看護のあり方や看護の歴史、法律について学ぶことができた。この授
業で学んだ、なぜ看護を行うのか？看護はこれからどうあるべきか？を考えながら、これからの学習に取り組んでいきたいと思っ
た。

法律などは難しくて覚えるのがとても大変だと思いました。屋宜先生の授業はプライベートな話を出してくれていたので、話を身近に
感じることが出来ました。

看護学原論で看護について考えることができて、看護というのは日々学んでいくことであるということを知り、これから看護師になっ
ていく上で学んだことを生かしていきたいです。

自由席ではなくて指定席だったので、集中して授業を受けることが出来ました。この授業で学んだことは看護師になるうえで大事な
事だと思うので、こうして丁寧に学ぶことが出来てよかったです。

最後のたまごの授業、結局何が言いたいのかよく分かりませんでした。
八宜先生の話し方は伝えたい思いがとても伝わってくる感じがしました。
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2020年度前期授業評価アンケート
【科⽬名】基礎看護学援助論Ⅰ 
【担当】有⽥・屋宜・蔵⾕・寺⼭・新井
【開講⽇】⽉曜・⽊曜 1・2限時⽬
【回収率】43％（45/106名）

1. 授業を進める速さは適切だった。

2. 教員からの授業に対する熱意を感じられた。

1．そう思わない（早すぎる） 0

２．そう思わない（遅すぎる） 0

3．あまりそう思わない（早すぎる） 7

4．あまりそう思わない（遅すぎる） 0

5．どちらともいえない 4

6．そう思う 27

7．強くそう思う 7

1．そう思わない 1

２．あまりそう思わない 0

３．どちらともいえない 0

４．そう思う 27

５．強くそう思う 17

https://www.office.com/launch/forms?auth=2


3. 授業の開始時間・終了時間が守られていた。

4. 教員の話し⽅（スピード・声の⼤きさ・明瞭さ）は適切だった。

6. 授業はシラバスに沿って進められていた。

7. 教え⽅は分かりやすかった。

1．そう思わない 1

２．あまりそう思わない 1

３．どちらともいえない 3

４．そう思う 29

５．強くそう思う 11

1．そう思わない（質問5へ） 0

1

2

31

２．あまりそう思わない（質問5へ）

３．どちらともいえない

４．そう思う

５．強くそう思う 11

5. どのような点に問題がありましたか（「質問4」で①・②と答えた⽅のみ回答）

  自由記述省略

1．そう思わない 0

２．あまりそう思わない 0

３．どちらともいえない 6

４．そう思う 31

５．強くそう思う 8

1．そう思わない 0

２．あまりそう思わない 1

３．どちらともいえない 1

４．そう思う 34

５．強くそう思う 9



8. 授業で使われたテキストや配布資料などは授業の理解に役⽴った。

9. 質問やレポートなどに対して教員は丁寧に対応した。

10. この授業に満⾜した。

11. 授業の学習環境（教室の設備等）は保たれていた。

12. どのような点に問題がありましたか（「質問11」で①・②と答えた⽅のみ回答）

1．そう思わない 0

２．あまりそう思わない 1

３．どちらともいえない 3

４．そう思う 24

５．強くそう思う 17

1．そう思わない 0

２．あまりそう思わない 0

３．どちらともいえない 6

４．そう思う 30

５．強くそう思う 9

1．そう思わない 0

２．あまりそう思わない 0

３．どちらともいえない 4

４．そう思う 30

５．強くそう思う 11

1．そう思わない（質問12へ） 0

２．あまりそう思わない（質問12… 0

３．どちらともいえない 2

４．そう思う 29

５．強くそう思う 14

自由記述省略



13. 授業の出席率はどの程度だったか。

14. 1回の授業に対して予習・復習の時間はどのぐらいだったか。

15. 授業に対して意欲的に取り組んだ。

16. 授業の内容は理解できた。

100％ 42

90％ 3

80％ 0

70％ 0

60％以下 0

4時間以上 1

3時間程度 0

2時間程度 17

1時間程度 19

1時間未満（全くしなかった） 8

1．そう思わない 0

２．あまりそう思わない 0

３．どちらともいえない 4

４．そう思う 28

５．強くそう思う 13

1．そう思わない 0

２．あまりそう思わない 2

３．どちらともいえない 4

４．そう思う 29

５．強くそう思う 10



2020年度前期授業評価アンケート
【科⽬名】基礎看護学援助論Ⅱ 
【担当】蔵谷・有⽥・屋宜・寺⼭・新井
【開講⽇】⽉曜・⽊曜 1・2限時⽬
【回収率】41％（43/106名）

1. 授業を進める速さは適切だった。

2. 教員からの授業に対する熱意を感じられた。

1．そう思わない（早すぎる） 0

２．そう思わない（遅すぎる） 0

3．あまりそう思わない（早すぎる） 5

4．あまりそう思わない（遅すぎる） 0

5．どちらともいえない 1

6．そう思う 31

7．強くそう思う 6

1．そう思わない 0

２．あまりそう思わない 0

３．どちらともいえない 0

４．そう思う 31

５．強くそう思う 12

https://www.office.com/launch/forms?auth=2


3. 授業の開始時間・終了時間が守られていた。

4. 教員の話し⽅（スピード・声の⼤きさ・明瞭さ）は適切だった。

5. どのような点に問題がありましたか（「質問4」で①・②と答えた⽅のみ回答）

6. 授業はシラバスに沿って進められていた。

7. 教え⽅は分かりやすかった。

1．そう思わない 0

２．あまりそう思わない 1

３．どちらともいえない 2

４．そう思う 29

５．強くそう思う 11

1．そう思わない（質問5へ） 0

0

2

33

２．あまりそう思わない（質問5へ）

３．どちらともいえない

４．そう思う

５．強くそう思う 8

自由記述省略

1．そう思わない 0

２．あまりそう思わない 0

３．どちらともいえない 5

４．そう思う 29

５．強くそう思う 9

1．そう思わない 0

２．あまりそう思わない 0

３．どちらともいえない 3

４．そう思う 31

５．強くそう思う 9



8. 授業で使われたテキストや配布資料などは授業の理解に役⽴った。

9. 質問やレポートなどに対して教員は丁寧に対応した。

10. この授業に満⾜した。

11. 授業の学習環境（教室の設備等）は保たれていた。

12. どのような点に問題がありましたか（「質問11」で①・②と答えた⽅のみ回答）

1．そう思わない 0

２．あまりそう思わない 0

３．どちらともいえない 2

４．そう思う 27

５．強くそう思う 14

1．そう思わない 0

２．あまりそう思わない 0

３．どちらともいえない 5

４．そう思う 29

５．強くそう思う 9

1．そう思わない 0

２．あまりそう思わない 1

３．どちらともいえない 1

４．そう思う 31

５．強くそう思う 10

1．そう思わない（質問12へ） 0

0

0

31

２．あまりそう思わない（質問12へ）

３．どちらともいえない

４．そう思う

５．強くそう思う 12

自由記述省略



13. 授業の出席率はどの程度だったか。

14. 1回の授業に対して予習・復習の時間はどのぐらいだったか。

15. 授業に対して意欲的に取り組んだ。

16. 授業の内容は理解できた。

100％ 40

90％ 2

80％ 1

70％ 0

60％以下 0

4時間以上 1

3時間程度 0

2時間程度 11

1時間程度 25

1時間未満（全くしなかった） 6

1．そう思わない 0

２．あまりそう思わない 0

３．どちらともいえない 2

４．そう思う 28

５．強くそう思う 13

1．そう思わない 0

２．あまりそう思わない 2

３．どちらともいえない 3

４．そう思う 30

５．強くそう思う 8
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